
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
บันทึกรายงานการประชุม 

สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 2 ประจำปี ๒๕๖6 

วันที่  29  เดือนสิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖6 เวลา ๑๐.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

 
ผู้เข้าประชุม 
 

ลำดับ 
ที่ 

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง  
2. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว วิสูทธิ์ ยอดขำ  
3. นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 1 สายัณห์ แพทอง  
4. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๒ สมบัติ แก้ววิเศษ  
5. นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๓ วีระศักดิ์ จระเณร  
6. นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๖ วิชาญ ศรีอ่ำ  
7. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ -ไม่มา-  
8. นายมนตรี บุรีทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๘ มนตรี บุรีทอง  
9. นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว บัญชา ชดช้อย  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายอนุชา เนตรบารมี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโกมล แพทอง   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายสุเทพ แจ่มฟ้า   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3. นางกฤษณา เกตุสุข   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
4. นางสาวทิพสุคนธ์ พยัคฆเรือง  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
5. นายวีระพล ประสิทธิสม  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
6. นางสาวขวัญยืน ปุยเงิน  นักวิชาการพัสดุ รก.ผอ.กองคลัง 
7. นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา 
8. นางรสลิน จันทรังษี   นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ชำนาญการ 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 
ประธานสภาอบต.ฯ เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว สมัยสามัญ สมัยที ่ 3  ครั ้งที ่ 2 
ประจำปี ๒๕๖6 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
     มีสมาชิกที่ไม่มาประชุมจำนวน 1 คน คือ 

1. นายอนุชา เนตรบารมี  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ที่ 7 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื ่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในสมัยประชุมสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖6 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม ๒๕๖6  

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพิ่มเติมข้อความใดๆหรือไม่... ครับ ถ้าไม่มี       
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม
ครั้งทีแ่ล้ว โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม    เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียนวาระที่ 3   เรื่องเพ่ือพิจารณา 

3.1 ญัตติ  เร ื ่อง พิจารณาร่างข้อบัญญัต ิงบประมาณ 2567            
ขององค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว ในวาระที่ 2 (ขั้นแปรญัตติ) 
เชิญคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายวีระศักดิ์ จระเณร   เรียนประธานสภาฯและท่านสมาชิก กระผมขอรายงานการประชุมคณะ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ กรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2567 เมื ่อวันที่     

22 สิงหาคม 2566 สรุปผลการประชุมมีดังนี้ 
1. ชื่อร่างข้อบัญญัติและการใช้ข้อบัญญัติไม่มีการแก้ไขให้ยื่นตามร่างเดิม 
2. งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เป็นยอดเงิน

รายจ่ายที่ประมาณการไว้ถูกต้องเหมาะสมแล้ว ไม่มีการแปรญัตติ 
สรุปว่า คณะกรรมการแปรญัตติทุกท่านได้ม ีมติเห ็นชอบว่ายืนยัน
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตามร่าง
ฉบับเดิมนี้ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ขององค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว  
อำเภอว ิเศษชัยชาญ จ ังหว ัดอ่างทอง ในวาระที ่  2 ข ั ้นแปรญัตติ           
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.2 ญัตติเรื่องร่างข้อบัญญัติงบประมาณ 2566 ในวาระท่ี 3 (ข้ันลงมติ)  
 ครับ เชิญเลขานุการสภาฯชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิก กระผมขี้แจงระเบียบกฎหมายที่

เกี่ยวข้องกับการลงมติ ข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม ดังนี้ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 

พ.ศ.2547 ข้อ 52 กำหนดว่า “การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม 
ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย 
ถ้ามีเหตุอันสมควร  

  ในการประชุมพิจารณาวาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่า
จะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่" 

ประธานสภาอบต.ฯ ครับ ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลหลักแก้ว โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ ด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.3 ญัตติ เรื่อง ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น 

พ.ศ. 2566 – 2570 เพิ่มเติม ครั้งที่ 7/2566 เชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  

เลขานุการสภาอบต. เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนของ
องค ์กรปกครองส ่วนท ้องถ ิ ่น พ.ศ.  2561 ข ้อ 22 กำหนดว่า                 
“ เพื ่อประโยชน์ของประชาชน การเพิ ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ ่น ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 

  (1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำ
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 

  (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ ่นและประชาคมท้องถิ่น
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติม สำหรับองค์การบริหารส่วน
ตำบลให้ส่งร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 ด้วย 

  เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่ง
แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิด
ประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเชิญนายกอบต.ชี้แจงรายละเอียด (นายกมอบให้นักวิเคราะห์นโยบาย
และแผนชี้แจงแทน) 
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นางรสลิน จันทรังษี เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกทุกท่าน ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียด 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ  เก ี ่ยวก ับ แผนพ ัฒนาท ้องถ ิ ่น พ.ศ.2566 –  2570 เพ ิ ่มเติม               

ครั้งที่ 7/2566 ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื่อง      
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2566 – 2570 เพิ่มเติม ครั้งที่ 7/2566   
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.4 ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 

- 2570 เปลี ่ยนแปลง ครั ้งที ่ 2/2566 เชิญเลขานุการสภาอบต.ฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกทุกท่าน กระผมขอชี้แจง เรื่อง 
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น พ.ศ. 2566 -2570 เปลี ่ยนแปลงครั ้งที่ 
2/2566 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ ่มเติม       
ข้อ22/1 กำหนดว่า “เพื่อประโยชน์ของประชาชน การเปลี่ยนแปลง
แผนพัฒนาท้องถิ ่น ให้เป็นอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น       
สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ส ่งร ่างแผนพัฒนาท้องถิ ่นที่
เปลี่ยนแปลงให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลพิจารณาตามมาตรา 46 
แห ่งพระราชบ ัญญ ัต ิสภาตำบลและองค ์การบร ิหารส ่วนตำบล            
พ.ศ. 2537 ด้วย 

เมื่อแผนพัฒนาท้องถิ่นตามวรรคหนึ่งได้รับความเห็นชอบแล้ว 
ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้ง
ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่
วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเชิญนายกอบต.ชี้แจงรายละเอียด (นายกมอบให้นักวิเคราะห์นโยบาย
และแผนชี้แจงแทน) 

นางรสลิน จันทรังษี เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกทุกท่าน ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียด 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ  เกี ่ยวกับแผนพัฒนาท้องถิ ่น พ.ศ.2566 – 2570 เปลี ่ยนแปลง        

ครั้งที่ 2/2566 ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอมติที่

ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื่อง ร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น พ.ศ.2566 – 2570 เเปล ี ่ยนแปลง คร ั ้งท ี ่  2/2566         
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท ์
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.5 ญัตติ เร ื ่อง ขออนุมัต ิโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหาร
ทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน ผ้าม่าน จำนวนเงิน 63 ,609 บาท เพื ่อไปตั ้งจ่ายเป็น
รายการใหม่เป็น แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
โครงการติดตั ้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงานองค์การ
บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว  เชิญเลขานุการสภาอบต.ฯชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เร ียนประธานสภาและท ่านสมาช ิกฯ กระผมขอช ี ้แจงการโอน
งบประมาณไปต ั ้ งจ ่ าย เป ็นรายการใหม ่  ด ั งน ี ้  ตามระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให้  รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาอบต.ฯ และสมาชิกอบต.ฯ กระผมขี้แจงรายละเอียด  
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง ดังนี้ ใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์

วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดสำหรับใช้ใน
งานรักษาความปลอดภัยทั่วไปและงานอื่นๆ (ไม่ได้ใช้มาตรฐานสากลใน
การเชื่อมโยงข้อมูล) (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ผ้าม่าน จำนวนเงิน 63 ,609 
บาท เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็น แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงาน
องค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว  โปรดยกมือด้วยครับ    

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท ์   
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.6 ญัตติ เร ื ่อง ขออนุมัต ิโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหาร
ทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน โซฟา จำนวนเงิน 19,900 บาท เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่เป็น แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ โครงการ
ติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงานองค์การบริหารส่วน
ตำบลหลักแก้ว  เชิญเลขานุการสภาฯชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงการโอนงบประมาณ
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 
กำหนดว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาอบต.ฯ และสมาชิกอบต.ฯ กระผมขี้แจงรายละเอียด  
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง ดังนี้ ใช้เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์

วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดสำหรับใช้ใน
งานรักษาความปลอดภัยทั่วไปและงานอื่นๆ (ไม่ได้ใช้มาตรฐานสากลใน
การเชื่อมโยงข้อมูล) (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 

ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม
ขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน โซฟา จำนวนเงิน 19 ,900 บาท 
เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็น แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
งบลงท ุน หมวดค่าคร ุภ ัณฑ์ ประเภทคร ุภ ัณฑ์คอมพิวเตอร ์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงาน
องค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว โปรดยกมือด้วยครับ    

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง 6 เสียงเป็นเอกฉันท ์   
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.7 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ

รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 แผนงานการศึกษา งานก่อนวัยเรียน
และประถมศึกษา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน 4 รายการ 
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 1 .  เ คร ื ่ อ งคอมพ ิ ว เ ตอร ์  All In One สำหร ั บ ง านประมวลผล                   

ราคา 23,000 บาท  
 2. เครื ่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั ้งถังหมึก ( Ink Tank Printer)    

ราคา 4,000 บาท 
 3. ชุดโปรแกรมสำนักงานที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย ราคา 12,000 

บาท  
 4. ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่อง

คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กแบบสิทธิการใช้งานแบบติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) 
ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย ราคา 3,800 บาท                   

 เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ข้อ 29 กำหนดว่า “การแก้ไขคำเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเชิญนายกอบต.ชี้แจงรายละเอียด (นายกมอบให้ นักวิชาการศึกษา             
รก.ผอ.กองการศึกษา ชี้แจงแทน) 

นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ 
นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา การเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณดังนี ้ (รายละเอียดแนบท้าย

รายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มีผม

ขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 
แผนงานการศึกษา งานก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์  จำนวน 4 
รายการ 

 1 .  เ คร ื ่ อ งคอมพ ิ ว เ ตอร ์  All In One สำหร ั บ ง านประมวลผล                   
ราคา 24,000 บาท  

 2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)    
ราคา 4,100 บาท 

 3. ชุดโปรแกรมสำนักงานที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย ราคา 11,000 
บาท  

 4. ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์และเครื่อง
คอมพิวเตอร์โน๊ตบุ๊กแบบสิทธิการใช้งานแบบติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) 
ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย ราคา 4,200 บาท                   

 โปรดยกมือด้วยครับ    
มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.8 ญัตติ  เร ื ่อง ขออนุม ัต ิ โอนงบประมาณรายจ ่ายประจำปี           

พ.ศ. 2566 แผนงานการศึกษา งานก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา        
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 3 รายการ งบประมาณ 1,500 บาท 

 เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวีธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 กำหนดว่า   

      “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม    
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเชิญนายกอบต.ชี้แจงรายละเอียด (นายกมอบให้ นักวิชาการศึกษา             
รก.ผอ.กองการศึกษา ชี้แจงแทน) 

นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน เรียนประธานสภาฯและสมาชิกฯ ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ 
นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 ดังนี้

(รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื ่อง          
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 แผนงาน
การศึกษา งานก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน      
จำนวน 3 รายการ งบประมาณ 1,500 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.9 ญัตติ เรื่อง  ขออนุมัต ิแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง รายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กโดยการเททับ ภายในหมู่ที่ 6 (สายผ่านหน้าวัดหลักแก้ว 
หมู ่ที ่ 6) ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
งบประมาณ 294,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ข้อ 29 กำหนดว่า “การแก้ไขคำเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 
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นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื ่อง         
ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง รายจ่ายประจำปีงบประมาณ    
พ.ศ. 2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการเททับ 
ภายในหมู่ที ่ 6 (สายผ่านหน้าวัดหลักแก้ว หมู ่ที ่ 6) ตำบลหลักแก้ว 
อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง งบประมาณ 294,000 บาท 
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.10 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงานองค์การ
บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว จำนวน 101,000 บาท  

 
นายกอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ เนื่องจาก โครงการติดตั้ง

กล้องโทรทัศน์วงจรปิด (CCTV) สำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบล
หลักแก้ว งบประมาณไม่เพียงพอ จึงขอถอนญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภ ัณฑ์ ประเภทครุภ ัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ โครงการติดตั้งกล้องโทรทัศน์วงจรปิด 
(CCTV) สำน ักงานองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลหล ักแก ้ว จำนวน 
101,000 บาท เพื่อจะขอโอนเงินงบประมาณเพิ่มเติมอีก 20 ,000 
บาท ในการประชุมสภาฯครั้งต่อไป 

 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.11 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการก่อสร้างขยายถนนดินหน้าวัดคลองสำโรงพร้อมวางท่อ
ระบายน้ำ หมู ่ที ่ 4  ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ้น 143,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า    
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  ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ

รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างขยายถนนดินหน้าวัดคลอง
สำโรงพร้อมวางท่อระบายน้ำ หมู่ที ่ 4  ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษ     
ชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 143,000 บาท โปรดยกมือ
ด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.12 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก คันคลองชลประทานยาง
มณีชันสูตร สายผ่านหน้าบ้านนายอุไร จันทร์เสม หมู่ที่ 3 ตำบลหลัก
แก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเง ินทั ้งสิ้น 
292,000 บาท เช ิญเลขานุการสภาฯ ชี ้แจงระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 
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นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน  หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ค ันคลองชลประทานยางมณีช ันส ูตร สายผ่านหน้าบ ้านนายอุไร        
จันทร์เสม หมู่ที่ 3 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
จำนวนเงินทั้งสิ้น 292,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.13 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โครงการซ่อมแซมถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก ภายในหมู่ที่ 2 บ้านลานช้าง สายเข้ากลุ่มบ้าน 
นายจรูญ แตงอ่อน หมู่ที ่ 2  ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 326,000 บาท 

  เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
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  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

 
นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน  หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภท           
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ภายในหมู่ที่ 2 บ้านลานช้าง 
สายเข้ากลุ่มบ้าน นายจรูญ แตงอ่อน หมู่ที่ 2  ตำบลหลักแก้ว อำเภอ
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ ้น 326 ,000 บาท     
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.14 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โดยการเททับ ภายในหมู่
ที ่ 4 บ้านคลองสำโรง  กลุ ่มบ้านนายอร่าม พุทธคุณ  หมู ่ที ่ 4      
ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงิน
ทั้งสิ้น 475,000 บาท 

  เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
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รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน  หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
โดยการ เทท ับ  ภายในหม ู ่ ท ี ่  4  บ ้ านคลองสำโรง  กล ุ ่ มบ ้ าน                  
นายอร่าม พุทธคุณ หมู่ที่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 475,000 บาท บาทโปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.15 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการเททับ ภายใน     
หมู่ที่ 5 บ้านหนองสองห้อง สายเข้ากลุ่มบ้านนางพะเยาว์ สุธรรมา 
(เทปากทางขึ้น) หมู่ที่ 5 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 53,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
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  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ 

 เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
โดยการเททับ ภายใน  หมู่ที่ 5 บ้านหนองสองห้อง สายเข้ากลุ่มบ้าน 

 นางพะเยาว์ สุธรรมา (เทปากทางขึ้น) หมู่ที่ 5 ตำบลหลักแก้ว อำเภอ
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั ้งส ิ ้น 53 ,000 บาท        
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.16 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ภายในหมู่ที่ 6 สายผ่าน
หน้าวัดหลักแก้ว หมู่ที่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ้น 294,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  

 และให้ใช้ความต่อไปนี ้แทน “ข้อ 59 ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้อง
ใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื ่อส ิ ้นส ุดระยะเวลาการกันเง ินตามวรรคหนึ ่งแล้ว       
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขอ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณี
มีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมั ติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 
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นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ภายในหมู่ที่ 6 สายผ่านหน้าวัดหลักแก้ว หมู่ที่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอ        
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 294,000 บาท บาท
โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.17 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กชำรุดโดยการปูยางแอส
ฟัลท์ติก ภายในหมู่ที่ 8 บ้านวัดกรด (กลุ่มบ้านนายเฉลย อำพันเรือง) 
หมู ่ท ี ่  8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง      
จำนวนเงินทั้งสิ้น 228,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ 
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 เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา

ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน  หมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
ชำรุดโดยการปูยางแอสฟัลท์ติก ภายในหมู่ที่ 8 บ้านวัดกรด (กลุ่มบ้าน
นายเฉลย อำพันเรือง) หมู่ที ่ 8 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง  จำนวนเงินทั้งสิ้น 228,000 บาทโปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
    
ประธานสภาอบต.ฯ 3.18 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการปรับปรุงต่อเติมเวทีด้านล่าง ณ.ที่ทำการองค์การบริหารส่วน
ตำบลหลักแก้ว  เป็นห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลัก
แก้ว หมู่ที่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
จำนวนเงินทั้งสิ้น 206,000 บาทเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
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  ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และ 

การ ตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้
ความต่อไปนี้แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น
ต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการปรับปรุงต่อเติมเวทีด้านล่าง ณ.ที่ทำ
การองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว  เป็นห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ที่ 6 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 206,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาอบต.ฯ 3.19 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธางบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการลงลูกรัง สายหน้าบ้านนางจินดา กันแย้ม ถึงหน้าบ้านนาย
สมใจ สมต ัว หมู ่ท ี ่  7  ตำบลหลักแก ้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ        
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 151 ,000 บาท เชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั ้นต่อไปอีกให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีก
ไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
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ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธางบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้าง
สิ่งสาธารณูปโภค โครงการลงลูกรัง สายหน้าบ้านนางจินดา กันแย้ม ถึง
หน้าบ้านนายสมใจ สมตัว หมู่ที่ 7  ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 151,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.20 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการเสริมถนนดินพร้อมลงลูกรัง บริเวณจากนานายโกวิทย์       
อ่องอร่าม หมู่ที ่ 7 ถึงเขตติดต่อ หมู ่ที ่ 4 ตำบลหลักแก้ว อำเภอ              
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 147 ,000 บาท               
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
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  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา

เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการเสริมถนนดินพร้อมลงลูกรัง บริเวณ
จากนานายโกวิทย์ อ่องอร่าม หมู่ที ่ 7 ถึงเขตติดต่อ หมู่ที ่ 4 ตำบล    
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ้น 
147,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.21 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งบลงทุน  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กทางเข้า
กลุ่มบ้าน นางพะเยาว์ สุธรรมา เททับผิวจราจรเดิม หมู่ที่ 5 ตำบล
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง จำนวนเงินทั ้งสิ้น 
60,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 วรรคสาม กำหนด
ว่า “กรณีเม่ือสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมีความ
จำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี ่ยนหร ือเปล ี ่ยนแปลงสถานที ่ก ่อสร ้าง ให ้ขออนุม ัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  
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  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้

เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา

เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก ในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ยังไม่สามารถ

ใช้จ่ายเงินได้เสร็จสิ ้น กองช่างมีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินต่อไป       
โดยต้องดำเนินการขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณดังกล่าวไว้ใช้
จ่ายต่อไป 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติขยาย
เวลาเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน  หมวดค่าที ่ด ินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซม  
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กทางเข้ากลุ่มบ้าน นางพะเยาว์ สุธรรมา เททับ
ผิวจราจรเดิม หมู ่ที ่ 5 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง จำนวนเงินทั้งสิ้น 60,000 บาท  โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.22 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน เก้าอี ้สำนักงาน ชนิดมีแขน ขาเหล็ก มีพนักพิง ปรับ
ระดับสูง – ต่ำได้ จำนวน 3 ตัว  ราคาตัวละ 2,990 บาท รวมเป็น
เงิน 8,970 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี ้แจงระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก 
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 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้

อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน เก้าอี ้สำนักงาน ชนิดมีแขน          
ขาเหล็ก มีพนักพิง ปรับระดับสูง – ต่ำได้ จำนวน 3 ตัว  ราคาตัวละ 
2,990 บาท รวมเป็นเงิน 8,970 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.23 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน ตู้เหล็กเก็บแฟ้ม 40 ช่อง จำนวน 2 ตู้ ราคาตู้ละ 5,500 
บาท รวมเป็นเงิน 11,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 

ปัจจุบันครุภัณฑ์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ 
จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน ตู้เหล็กเก็บแฟ้ม 40 ช่อง จำนวน 
2 ตู้ ราคาตู้ละ 5,500 บาท รวมเป็นเงิน 11,000 บาท โปรดยกมือ
ด้วยครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.24 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
สำนักงาน โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก ขนาด 3.5 ฟุต จำนวน 2 
ต ัว ราคาต ัวละ 6,000 บาท รวมเป ็นเง ิน 12,000 บาท             
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมั ติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อ              

 สภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 
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นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก กองช่างมีความจำเป็นที่จะใช้ครุภัณฑ์ต่างๆ 

ปัจจุบันครุภัณฑ์ที่มีอยู่ไม่เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ 
จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน โต๊ะทำงานเหล็กพร้อมกระจก 
ขนาด 3.5 ฟุต จำนวน 2 ตัว ราคาตัวละ 6 ,000 บาท รวมเป็นเงิน 
12,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.25 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไป
เกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง รถบรรทุก(ดีเซล) คุณลักษณะขนาด 1 ตัน 
ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุด ไม่
ต่ำกว่า 110 กิโลวัตน์ ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบมีช่องว่างด้านหลัง
คนขับ (Cab) รวมเป็นเงิน 713,000 บาท  เชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  

 ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ 
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 เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา

ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถบรรทุก(ดีเซล) 
คุณลักษณะขนาด 1 ตัน ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2 ,400 หรือ
กำลังเครื่องยนต์สูงสุด ไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตน์ ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบมี
ช่องว่างด้านหลังคนขับ (Cab) รวมเป็นเงิน 713,000 บาท โปรดยกมือ
ด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.26 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี้แจง รายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กโดยการเททับ ภายใน  หมู่ที่ 2 บ้านลานช้าง สายเข้ากลุ่ม
บ้านนายจรูญ แตงอ่อน หมู่ที่ 2 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ 
จังหวัดอ่างทอง งบประมาณ 326,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ข้อ 29 กำหนดว่า “การแก้ไขคำเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 
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ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             

รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 
นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื ่อง         
ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง รายจ่ายประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการเททับ 
ภายใน  หมู่ที่ 2 บ้านลานช้าง สายเข้ากลุ่มบ้านนายจรูญ แตงอ่อน หมู่ที่ 
2 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง งบประมาณ 
326,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.27 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการเททับ ภายในบ้าน
ห้วยรี หมู่ที่ 2 สายเข้ากลุ่มบ้านนายจรูญ แตงอ่อน หมู่ที่ 2 ตำบล
หลักแก ้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จ ังหว ัดอ ่างทอง งบประมาณ 
169,000 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี ้แจงระเบียบกฎหมายที่
เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ ่ายเง ินนั ้นต่อไปอีก           
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปี 



   -31- 
 
 ต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม

ตามท่ีได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  
  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้

เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 
  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา

เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
โดยการเททับ ภายในบ้านห้วยรี หมู่ที ่ 2 สายเข้ากลุ่มบ้านนายจรูญ  
แตงอ่อน หมู่ที่ 2 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง 
งบประมาณ 169,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.28 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยทางเข้าบ้านนายเศก
ศักดิ์ สุดภา หมู่ที่ 2  ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง งบประมาณ 156,800 บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง 

เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า 

 ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และให้ใช้ความต่อไปนี้
แทน “ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
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  ยังมิได้ก่อหนี ้ผ ูกพันแต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั ้นต่อไปอีก           

ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้
อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา 

 ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินงบประมาณ

ดังกล่าว แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอกันเงิน 
ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งบลงทุน หมวดค่าที ่ด ินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ซอยทางเข้าบ้านนายเศกศักดิ์ สุดภา หมู่ที่ 2  ตำบลหลักแก้ว อำเภอ
วิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง งบประมาณ 156,800 บาท โปรดยกมือ
ด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.29 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี้แจง รายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กโดยการเททับ ภายในหมู่ที่ 5 บ้านหนองสองห้อง สายเข้า
กลุ ่มบ้านนางพะเยาว์ สุธรรมา (เทปากทางขึ ้น) หมู ่ที ่ 5 ตำบล      
หลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัดอ่างทอง งบประมาณ 53,000 
บาท เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
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เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ข้อ 29 กำหนดว่า “การแก้ไขคำเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที ่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ 
เปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเช ิญนายกอบต.ช ี ้แจงรายละเอ ียด (นายกมอบให ้ รองปลัด             
รก.ผอ.กองช่าง ชี้แจงแทน) 

นายวีระพล ประสิทธิสม เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ กระผมขอชี้แจง 
รองปลัด รก.ผอ.กองช่าง รายละเอียด ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายรายงานการประชุมนี้) 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี

ผมขอมติที ่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบให้อนุมัติ ญัตติ เรื ่อง         
ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 โครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโดยการเททับ ภายใน
หมู่ที ่ 5 บ้านหนองสองห้อง สายเข้ากลุ ่มบ้านนางพะเยาว์ สุธรรมา         
(เทปากทางขึ้น) หมู่ที่ 5 ตำบลหลักแก้ว อำเภอวิเศษชัยชาญ จังหวัด
อ่างทอง งบประมาณ 53,000 บาท โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาอบต.ฯ 3.30 ญัตติ เรื ่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2566 แผนงานการศึกษา งานก่อนวัยเร ียนและ
ประถมศ ึกษา งบลงทุน หมวดค ่าคร ุภ ัณฑ์ ประเภทคร ุภ ัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 4 รายการ งบประมาณ 
43,300 บาท  

 1. เครื ่องคอมพิวเตอร์ All In One สำหรับงานประมวลผล ราคา 
24,000 บาท 

 2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์  ราคา 4,100 บาท 
 3. ชุดโปรแกรมสำนักงานที ่มีล ิขสิทธิ ์ถ ูกต้องตามกฎหมาย ราคา 

11,000 บาท 
 4. ชุดโปรแกรมสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์ ราคา 4,200 บาท  
 เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้อง 
เลขานุการสภาอบต.ฯ เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกฯ กระผมขอชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

ดังต่อไปนี้ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ ่น (ฉบับที ่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 19 กำหนดว่า           
ให้ยกเลิกความในข้อ 59 ของ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการ
รับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจ
เงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
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 และให้ใช้ความต่อไปนี ้แทน “ข้อ 59 ในกรณีที ่มีรายจ่ายหมวดค่า

ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันแต่มีความจำเป็นต้อง
ใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีกให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติ
กันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หาก
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น หรือกรณีมี
ความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิมตามที่
ได้รับอนุมัติให้กันเงินไว้  

  กรณีที ่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นได้ก่อหนี ้ผูกพันแล้วให้
เบิกจ่ายได้ตามข้อผูกพัน 

  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินตามวรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมี
เงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงินจำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม” 

ประธานสภาอบต.ฯ ขอเชิญนายกอบต.ชี้แจงรายละเอียด (นายกมอบให้ นักวิชาการศึกษา 
รก.ผอ.กองการศึกษา ชี้แจงแทน) 

นางเบญจวรรณ เมืองเชียงหวาน เรียนประธานสภาและท่านสมาชิกสภาอบต.ฯ ดิฉันขอชี้แจง 
นักวิชาการศึกษา รก.ผอ.กองการศึกษา รายละเอียด ดังนี้ เนื่องจาก ปัจจุบันครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ไม่

เพียงพอต่อบุคลากร แต่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ จึงมีความจำเป็นจะขอ   
กันเงิน 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ เชิญครับ... ถ้าไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใครเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2566 แผนงานการศึกษา 
งานก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ จำนวน 4 รายการ งบประมาณ 
43,300 บาท  

 1. เครื ่องคอมพิวเตอร์ All In One สำหรับงานประมวลผล ราคา 
24,000 บาท 

 2. เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์  ราคา 4,100 บาท 
 3. ชุดโปรแกรมสำนักงานที ่มีล ิขสิทธิ ์ถ ูกต้องตามกฎหมาย ราคา 

11,000 บาท 
 4. ชุดโปรแกรมสำหรับเครื่องคอมพิวเตอร์ ราคา 4,200 บาท    
  โปรดยกมือด้วยครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบอนุมัติด้วยคะแนนเสียง 6 เสียง เป็นเอกฉันท์ 
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ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ เชิญท่านสมาชิกแต่ละหมู่ เริ่มหมู่ที่ 1 - 8 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดมีอะไรอีกหรือไม่... ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุม  
 เลิกประชุมเวลา 12.50 น. 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

ลงชื่อ...............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
 (นายบัญชา ชดช้อย) 

เลขานุการสภาอบต.ฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
 (นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง) 

  ประธานสภาอบต.ฯ  
 

ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 
ลงชื่อ...............................................  ลงชื่อ...............................................  

(นางสายัณห์ แพทอง)   (นายวิชาญ ศรีอ่ำ) 
             คณะกรรมการตรวจฯ           คณะกรรมการตรวจฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................  

             (นายวีระศักดิ์ จระเณร) 
          ประธานคณะกรรมการตรวจฯ 
 


